Пакет документов, необходимых для приема в СП «Детский сад Аленушка» ГБОУ СОШ им. М.К.Овсянникова с. Исаклы :
- Заявление родителей (законных представителей) о приеме ребенка в СП «Детский сад Аленушка» ГБОУ СОШ им. М.К.Овсянникова с. Исаклы 
- Договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования в 2-х экземплярах;
- Оригинал и копия документа, удостоверяющего личность одного из родителей (законных представителей), с указанием места жительства;
- Оригинал и копия свидетельства о рождении ребенка;
       - Медицинская карта ребенка установленного образца (форма № 026-у-2000).
       - Регистрация ребёнка по месту жительства или пребывания. 
Пакет документов, необходимых для получения компенсации части родительской платы:
Для начисления компенсации необходимо предоставить следующие документы:
- заявление о назначении компенсации части родительской платы за присмотр и уход за ребёнком в образовательном учреждении;
- копия свидетельства о рождении (усыновлении) ребёнка (детей), за присмотр и уход которого (которых) в образовательном учреждении вносится родительская плата, и других детей в семье, если компенсация начисляется на 2-го и последующих по порядку рождения детей (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена);
-копия документа, удостоверяющего личность родителя (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена);
- копия свидетельства о браке (расторжении брака) в случае несоответствия фамилии родителя и ребёнка (с предъявлением оригинала, если копия нотариально не заверена);
Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной образовательной программе дошкольного образования только с согласия родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, указанного в индивидуальной программе реабилитации ребёнка-инвалида.
